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Tájékoztatás az új 'A' típusú influenzavírusról és a 

sertéshúsok biztonságos fogyaszthatóságáról 
 

2009. május 2-án a FAO
1
, WHO

2
, OIE

3
 és WTO

4
 közös közleményt adott ki az új 'A' típusú influ-

enzavírussal, valamint a sertések által jelentett humán-egészségügyi kérdéseivel kapcsolatosan. Az 

emberi megbetegedéseket okozó járvány jelenlegi terjedése és az a tény, hogy a vírust időközben 

sertésekben is kimutatták, a sertések és sertéshús fogyasztásának biztonságával kapcsolatosan ve-

tettek fel kérdéseket. Ezekre válaszolva a közleményt kiadó nemzetközi szervezetek hangsúlyoz-

zák, hogy a megfelelő higiénés körülmények mellett kezelt sertéshús és abból készült termékek 

nem okoznak fertőzést.   

 

Jelenleg nem áll rendelkezésre arra vonatkozó bizonyíték, hogy az új típusú influenzavírus élelmi-

szerek útján is fertőzést okozna, így jelen pillanatban nem indokolt kereskedelmi korlátozások 

bevezetése sem a sertések és sertés eredetű alapanyagokból készült élelmiszerek importjára. A 

közlemény kiemeli, fontos, hogy az állategészségügyi és humán közegészségügyi hatóságok 

együttműködjenek annak érdekében, hogy a sertésállományokban jelentkező szokatlan megbete-

gedésre felfigyeljenek, illetve ezek kapcsolatát a humán 'A' típusú H1N1 influenza esetekkel fel-

ismerjék. 

Az Egészségügyi Világszervezet 2009. május 4-ei információi alapján eddig hivatalosan 20 ország 

jelentett összesen 985 influenza ’A’ (H1N1) fertőzést. Mexikó 590 laboratóriumi vizsgálattal iga-

zolt humán fertőzést jelentett, 25 halálesettel. Az Egyesült Államokban 226 laboratóriumilag iga-

zolt esetet tartanak nyilván, egy halálesettel. Ausztria 1, Kanada 85, Hong Kong 1, Costa Rica 1, 

Kolumbia 1, Dánia 1, El Salvador 2, Franciaország 2, Németország 8, Írország 1, Izrael 3, Olasz-

ország 1, Hollandia 1, Új-Zéland 4, a Koreai Köztársaság 1, Spanyolország 40, Svájc 1, az Egye-

sült Királyság 15 laboratóriumilag igazolt megbetegedést jelzett. Az Egészségügyi Világszervezet 

nem javasolja utazási tilalom vagy határbezárás elrendelését.  

Az új típusú influenzavírus kapcsán az Európai Parlament és a Tanács kiadta a 2009/363/EK hatá-

rozatot 2009. április 30-án, mely a 2119/98/EK határozata értelmében a közösségi hálózatnak je-

lentendő fertőző betegségek esetdefinícióinak megállapításáról szóló 2002/253/EK határozatot 

módosítja. A határozatot csatoltan küldjük. 

 

                                                           
1
 FAO: ENSZ Mezőgazdasági és Élelmezési Szervezete 

2
 WHO: Egészségügyi Világszervezet 

3
 OIE: Nemzetközi Állatjárványügyi Hivatal 

4
 WTO: Világkereskedelmi Szervezet 

http://www.who.int/mediacentre/news/statements/2009/h1n1_20090502/en/index.html
http://www.who.int/csr/don/2009_05_04/en/index.html
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Kérdezz-felelek az új típusú influenzavírusról 

 

Milyen vírus okozza a Mexikóból kiinduló humán influenza megbetegedéseket? 

 

A jelenlegi humán járványt az ’A’ típusú, H1N1 influenzavírus egy új törzse okozza. Jelenleg még 

nem ismert, hogy ez az új vírustörzs mely élőlényben jött létre. Annyi ismeretes, hogy a vírus ha-

sonlóságot mutat a sertésinfluenza vírusával és az új vírustörzsben sertés-, madár- és emberi influ-

enzagének egyaránt megtalálhatók. A vírust sertésekből is kimutatták, azonban nem azonos a ha-

gyományos sertésinfluenza vírusával. 

 

Milyen vírusok az ’A’ típusú influenzavírusok? 

 

Az 'A' típusú influenzavírusok az embert és számos állatfajt képesek megbetegíteni, köztük serté-

seket (sertésinfluenza), madarakat, szárnyasokat (madárinfluenza) is. Az influenzavírusok a légző-

szerveket támadják meg. Általában közvetlen érintkezés, valamint fertőzött emberekkel vagy álla-

tokkal történő együttélés útján terjednek. 

 

Miként terjed az új típusú influenzavírus? 

 

A mexikói vírustörzs jelen ismereteink szerint cseppfertőzéssel, emberről emberre terjed (tüsszen-

téssel, köhögéssel is átadható).  

 

Okozhat-e influenzás megbetegedést a sertéshús fogyasztása? 

 

Nincs semmilyen tudományos bizonyíték arra, hogy az influenzavírusok nyers vagy hőkezelt ser-

téshús, valamint húskészítmények fogyasztása révén is képesek lennének megbetegíteni az em-

bert, és a jelenlegi járványban nem ismert olyan eset, amit sertéshús fogyasztása okozott volna. A 

sertéshús szokásos konyhai elkészítése, sütése-főzése során (már 70°C-os maghőmérsékleten) 

egyébként is elpusztulnak az élelmiszerbe esetleg bekerülő – bármilyen eredetű - vírusok.  
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